CENTRALNA

KOMISJA
EGZAMINACYIJNA
Nazwa kwalifikacji: Zakladanie i prowadzenie upraw ogrodniczych
Oznaczenie kwalifikacji: R.05
Wersja arkusza: X
Arkusz zawiera informacje prawnie chronione R.05-X-14.08
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

Uktad graficzny © CKE 2013

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2014
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

—
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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j] numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]] [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

W /| b

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 1.

Wskaz rosling sadownicza, ktéra charakteryzuje si¢ najwigksza mrozoodpornoscia.

A. Jabton.
B. Wisnia.
C. Orzech wioski.
D. Czere$nia ptasia.
Zadanie 2.
Moreli i brzoskwin ze wzgledu na matg wytrzymato$¢ na mrdz nie nalezy uprawiac
A. na Mazurach.
B. w Matopolsce.
C. w Wielkopolsce.
D. na OpolszczyZznie.
Zadanie 3.
Przyspieszenie dojrzewania owocoéw truskawek odmian wczesnych mozemy uzyskac, sadzac rosliny na
glebach
A. lekkich, na pétnocnym sktonie.
B. cigzkich, na potudniowym sktonie.
C. cigzkich, na pétnocno-wschodnim sktonie.
D. lekkich, na poludniowo-zachodnim sklonie.
Zadanie 4.
Najkorzystniejszym terminem sadzenia drzew owocowych w Polsce jest
A. maj.
B. czerwiec.
C. wrzesien.
D. pazdziernik.
Zadanie 5.
Na ile lat przed planowanym sadzeniem jabtoni nalezy rozpocza¢ przygotowanie gleby pod sad?
A. 0,5 roku.
B. 2 lata.
C. 3lata.
D. S5lat.
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Zadanie 6.

Na podstawie tabeli wskaz, jakg dawke CaO nalezy zastosowac na glebie lekkiej o pH 5,1 w celu

uzyskania wlasciwego odczynu gleby.

A. 0,75t/ha
B. 1,5t/ha
C. 2,0t/ha
D. 2,5t/ha
Zadanie 7.

Orientacyjna wysokos¢ jednorazowej dawki CaO w t/ha

Odczyn gleby (pH) | Gleba lekka

Gleba $rednio zwiezta

Gleba zwiezta

Ponizej 4,5
4,6+5,5
5,6+6,5

1,5
0,75
0

2,0
1,5
0,75

2,5
2,0
1,5

W celu szybkiego uzupetienia niedoboru mikroelementéw nalezy zastosowaé nawozenie dolistne

A. saletrg sodowa.

B. saletra wapniowa.

C. siarczanem magnezowym.

D. siarczanem manganowym.
Zadanie 8.

Zdjecie przedstawia rosling z objawami

A.

B. maczniaka prawdziwego.

C. zarazy ogniowe;j.

D. parcha jabtoni.
Zadanie 9.
Zdjecie przedstawia

A. komosg bialg.

B. mniszek lekarski.

C. babke lancetowaty.

D. tasznika pospolitego.

raka bakteryjnego drzew owocowych.

Zadanie 10.

Wprowadzenie dobroczynka do walki z przedziorkami jest metoda

A.
B.
C.
D.

fizyczna.
chemiczng.
biologiczna.
mechaniczng.
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Zadanie 11.
Do zwalczania mszyc nalezy uzy¢
A. herbicydow.
B. fungicydow.
C. akarycydow.
D. insektycydow.
Zadanie 12.
Do walki z maczniakiem jabtoni, bezposrednio przed kwitnieniem, nalezy zastosowac
A. niszczenie porazonych lisci.
B. wycinanie porazonych pedow.
C. usuwanie ubiegtorocznych mumii.
D.

zabezpieczanie ran farbg emulsyjna.

Zadanie 13.

Oblicz koszt zakupu drzewek posadzonych na 1 ha w rozstawie 4 m x 5 m. Cena 1 drzewka wynosi 8,00 zt.

A. 400 zt
B 500 zt
C. 4000 zt
D. 5000 zt

Zadanie 14.

Rosling dnia dtugiego, uprawiang na zbidér wczesnowiosenny, jest

A. soja.

B. salata.

C. ogorek.
D. pomidor.

Zadanie 15.

Ktore rosliny mozna wysiewac do gruntu w koncu marca?

A. Marchew i fasole.
B. Satate i ogorek.
C. Fasolei cebule.
D. Groch i cebule.

Zadanie 16.
Nasiona bobu nalezy wysiac, stosujac siew

A. pasowy.

B. tasmowy.
C. punktowy.
D. gniazdowy.
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Zadanie 17.

Przed wysiewem nasion warzyw siewnikiem precyzyjnym nalezy wykona¢ zabieg

A. moczenia.
B. stratyfikacji.
C. zaprawiania.

D. otoczkowania.
Zadanie 18.
Warzywa rozmnazane wegetatywnie to

A. chrzan i czosnek.
B. chrzan i kapusta.
C. pomidor i bob.

D. grochi seler.
Zadanie 19.
Siew zimowy do gruntu mozna zastosowaé w uprawie

A. marchwi.

B. grochu.

C. ogorka.

D. fasoli.
Zadanie 20.

Pedzenie cykorii odbywa si¢ w pomieszczeniach

A. nieoswietlonych o temperaturze od 10 °C do 20 °C.
B. nieo$wietlonych o temperaturze od 5 °C do 10 °C.
C. oswietlonych o temperaturze od 10 °C do 20 °C.

D. os$wietlonych o temperaturze od 5 °C do 10 °C.

Zadanie 21.
W pierwszym roku po oborniku nalezy uprawiaé
A. groch.
B. kapuste.
C. marchew.
D. pietruszkg.
Zadanie 22.
Ztym przedplonem dla cebuli jest
A. por.
B. bob.
C. salata.
D. pomidor.
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Zadanie 23.
Do uprawy marchwi najlepsze sg gleby
A. zyzne i przepuszczalne.
B. cigzkie i podmokte.
C. lekkie i zasadowe.
D. ciezkie i kwasne.
Zadanie 24.
Rozsady do gruntu nie nalezy sadzi¢ wraz z doniczkami
A. ziemnymi.
B. plastikowymi.
C. torfowo-ziemnymi.
D. torfowo-celulozowymi.
Zadanie 25.
Pikowac¢ nie nalezy siewek
A. kapusty i ogorka.
B. safaty i pomidora.
C. kalafiora i selera.
D. ogorka i dyni.
Zadanie 26.
W uprawie pomidoréw zabiegiem regulujagcym wzrost i owocowanie jest
A. zapylanie.
B. cigcie roslin.

C. przerywanie.
D. wusuwanie dolnych lisci.

Zadanie 27.
Aby zapewni¢ ros$linom wtasciwg rozstaw¢ nalezy wykonac

A. Scidtkowanie.
B. przerywanie.
C. podpieranie.
D. oglawianie.
Zadanie 28.
Waznym zabiegiem w uprawie szatwi lekarskiej jest

A. zabezpieczanie roslin przed mrozem.

B. usuwanie wszystkich pedéw kwiatowych.

C. zastosowanie dwukrotnego nawozenia azotem.
D

utrzymywanie stale wysokiej wilgotnos$ci gleby.
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Z.adanie 29.

W celu utrzymania wysokiej wilgotnosci podtoza w uprawie pieczarek nalezy zastosowac zabieg

A. odkazania.

B. okrywania.

C. pasteryzacji.
D. preparowania.

Z.adanie 30.

Przedstawiona na zdjeciu roslina ozdobna to

A. nasturcja wicksza.

B. groszek pachnacy.

C. lobelia przyladkowa.
D. smagliczka nadmorska.

Zadanie 31.

Na zdjeciu widoczne sg nasiona

A. stonecznika.

B. gazanii.

C. lobelii.

D. dalii.
Zadanie 32.

Podziemnym organem zimowita jesiennego jest

A. bulwa.

B. klacze.

C. rozlég wieloletni.
D. korzen spichrzowy.

Zadanie 33.
Aby uzyskac rosliny wolne od wirusow nalezy zastosowac

A. okulizacje.

B. szczepienie.

C. rozmnazanie in vitro.
D

rozmnazanie z nasion.
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Zadanie 34.
Czescig dekoracyjng miesigcznicy rocznej sg

A. przegrody nasienne.

B. liscie ztozone.

C. kwiaty.
D. owoce.
Z.adanie 35.

Do zatozenia rabaty skalnej na stanowisku stonecznym nalezy wykorzystac¢
A. dabrowke, jezyczke 1 zagwin.
B. gesiowke, ubiorek i zagwin.
C. lobelig, bergenig i jezéwke.
D. jezyczke, funkig¢ i tojad.

Zadanie 36.
Do otwartych terendéw zieleni nalezg
A. patia.
parki.

B
C. ogrody dziatkowe.
D. ogrody zabytkowe.

Zadanie 37.

Do wykonania dekoracji z okazji Wielkanocy nalezy wykorzystaé
A. S$wierk, poinsecje.
B. narcyzy, forsycje.
C. zlocienie, szalwig.

D. ostrokrzew, poinsecje.

Zadanie 38.
Do zatozenia 100 m” kwietnika potrzeba 40 roboczogodzin. Ile wyniesie koszt robocizny zatozenia

25 m” kwietnika, jezeli koszt 1 roboczogodziny wynosi 10,00 z1?

A 100 zt
B. 250z
C 400 zt
D. 1000 zt
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Z.adanie 39.

Do wyciaggania roztogéw perzu nalezy uzy¢

A. wahu.
B. pluga.
C. glebosza.
D. kultywatora.
Zadanie 40.
W celu przyspieszenia osiadania gleby nalezy zastosowa¢ wat
A. campbell.
B. strunowy.
C. croskill.
D. gladki.
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